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Reitoria

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 281ª (DUCENTÉSIMA OCTOGÉSIMA PRIMEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA
DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DO NORTE

FLUMINENSE DARCY RIBEIRO – UENF

Aos quatorze dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às oito horas e quarenta e cinco
minutos, ocorreu de forma híbrida, pela Plataforma Google Meet, a ducentésima octogésima
primeira reunião Ordinária do Conselho Universitário da Universidade Estadual do Norte
Fluminense Darcy Ribeiro – UENF, com a presença dos seguintes membros: Prof. Raul
Ernesto Lopez Palacio – Reitor, que presidiu a reunião; Profª Rosana Rodrigues – Vice-
Reitora, Profª Maura Da Cunha - Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação; Prof. Olney
Vieira da Motta - Pró-Reitor de Extensão; Profª Clicia Grativol Gaspar De Matos – Pró-
Reitora de Assuntos Comunitários; Prof. Manuel Vazquez Vidal Junior – Diretor do CCTA;
Prof. Vanildo Silveira – Diretor do CBB; Prof. Oscar Alfredo Paz La Torre – Diretor do
CCT; Prof. Rodrigo da Costa Caetano – Diretor do CCH; Sr. Pedro Cesar Costa Soares –
Diretor Geral Administrativo; Prof. Silvaldo Felipe da Silveira – Representante dos Chefes
de Laboratórios do CCTA; Prof. Eder Dutra Resende – Representante dos Chefes de
Laboratórios do CCTA; Prof. Milton Masahiko Kanashiro – Representante dos Chefes de
Laboratórios do CBB; Prof. Marcelo Trindade Nascimento – Representante dos Chefes de
Laboratórios do CBB; Prof. Renato Augusto DaMatta - Representante dos Chefes de
Laboratórios do CBB; Profª Kátia Valevski Sales Fernandes – Representante dos Chefes de
Laboratórios do CBB; Prof. André de Oliveira Carvalho - Representante dos Chefes de
Laboratórios do CBB; Prof. Aldo Durand Farfan – Representante suplente dos Chefes de
Laboratórios do CCT; Prof. Eduardo Atém de Carvalho - Representante dos Chefes de
Laboratórios do CCT; Profª Roseane Marchezi Misságia - Representante dos Chefes de
Laboratórios do CCT; Profª Annabell Dell Real Tamariz - Representante dos Chefes de
Laboratórios do CCT; Prof. André Luiz Policani Freitas - Representante dos Chefes de
Laboratórios do CCT; Prof. Marcos Antônio Pedlowski - Representante dos Chefes de
Laboratório do CCH; Prof. Leonardo Rogério Miguel - Representante dos Chefes de
Laboratório do CCH; Profª Rosalee Santos Crespo Istoe - Representante dos Chefes de
Laboratórios do CCH; Prof. Roberto Dutra Torres Jr - Representante dos Chefes de
Laboratórios do CCH; Prof. Gilberto Soares Albuquerque – Representante dos Docentes
Titulares do CCTA; Profª Isabel Candia Nunes da Cunha - Representante dos Docentes
Associados do CCTA; Prof. Ausberto Silverio Castro Vera - Representante dos Docentes
Associados do CCT; Prof. Carlos Henrique Medeiros de Souza - Representante dos
Docentes Associados do CCH; Sra. Ana Paula Ribeiro Costa Erthal - Representante dos
Técnicos e Administrativos do CCTA; Sr. Cristiano Peixoto Maciel – Representante dos
Técnicos Administrativos do CBB; Sra. Ana Paula Tavares Braga - Representante dos
Técnicos e Administrativos do CCT e Sra. Rachel F. Klem de M. Morgades - Representante
dos Discentes da Pós-Graduação. Como convidado, o Prof. Luiz Cesar Passoni – Chefe de
Gabinete. Ausentes: Prof. Manuel Antônio Molina Palma; Profª Karoll Andrea A. T.
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Cordido; Prof. Antônio Teixeira Amaral Júnior; Profª Maria Angélica V. C. Pereira; Profª
Luciane Soares da Silva; Prof. Carlos Eduardo de Rezende; Prof. Rubén Jesus Sánchez
Rodriguez; Prof. Carlos Eduardo Veiga de Carvalho; Jonatha de Souza Reis. Tratou-se da
seguinte pauta: I- Informes; 2- Aprovação da Ata da 280ª Reunião; 3- Diploma de
Mérito Acadêmico (SEI-260009/000392/2023); 4- Perfil de Vaga - LCL (SEI-
260009/006102/2022); 5- Resultado de Concurso - LEF (SEI-260009/000206/2021); 6-
Revalidação de diploma Gabriel Endlicht (SEI-260009/002712/2022); 7- Outorga da
Medalha Darcy Ribeiro; 8- PDI (Plano de Desenvolvimento Institucional – 2023-2027);
9- Assuntos Gerais. O Reitor deu as boas-vindas aos novos Conselheiros e iniciou a reunião
com o primeiro item da pauta: I- Informes – Falou sobre o resultado das matrículas para o
semestre 2023-1. Após pontuar quantitativamente o número de matriculados em cada curso,
concluiu que tiveram redução na entrada de alunos para os cursos de licenciatura em física e
matemática, devido à nota de corte, mas que no total a ocupação das vagas foi de 80,29%, o
que considerou ser um bom percentual. Parabenizou a todos os envolvidos, e disse que irão
trabalhar para um resultado melhor no próximo período; Informou que no próximo sábado
acontecerá o Fórum EaD, e que espera a presença de aproximadamente trezentas pessoas.
Enfatizou a importância dos cursos EaD, exemplificando o curso de pedagogia que tem uma
grande demanda, e que forma profissionais de grande gabarito. A Profª Clícia informou que
serão lançados no dia de hoje o edital para a distribuição de mais cento e oitenta tablets, e
também o edital para mais cem vagas de auxílio moradia. A Profª Rosana falou sobre a
programação que ela e o Reitor terão em Brasília na próxima semana, onde tratarão de
assuntos de interesse da UENF na CAPES e no CNPq. Disse que aproveitará a oportunidade
para convidar os presidentes das referidas Instituições para as comemorações de aniversário
dos 30 anos da UENF. O Reitor passou para o segundo item da pauta: Aprovação da Ata da
280ª Reunião. Informou que a Profª Isabel solicitou alterações em suas falas, as quais estão
acatando. Colocou a ata em discussão, e não havendo manifestações, colocou em votação. A
ata foi aprovada com duas abstenções. O Reitor passou para o terceiro item da pauta:
Diploma de Mérito Acadêmico. Colocou em discussão a Outorga de Mérito Acadêmico ao
discente Glenerson Baptista, deferido pelo Colegiado do Curso de Ciências Biológicas –
Bacharelado e homologado pelo Colegiado Acadêmico. Não havendo manifestações, foi
aprovado por unanimidade. O Reitor passou para o quarto item da pauta: Perfil da Vaga
para o Concurso Público para Professor Titular do LCL/CCH. O Prof. Leonardo
prestou esclarecimentos, informando que as dúvidas existentes já foram dirimidas, e que o
edital foi aprovado pelo CONCEN do CCH e também pelo COLAC. O Prof. Rodrigo
agradeceu ao Reitor pelo convite para dialogarem sobre o concurso, e informou que todos os
procedimentos estão sendo adotados em defesa da autonomia da Universidade. O Reitor
colocou em discussão, e não havendo manifestações, colocou em votação, sendo aprovado
por unanimidade. O Reitor passou para o quinto item da pauta: Resultado de Concurso –
LEF/CCTA. Aprovados os candidatos Bruno Clarkson Mattos em primeiro lugar, e em
segundo lugar Caleb Califre Martins. O Prof. Silvaldo fez um breve relato sobre o concurso.
Disse que o concurso foi bem conduzido, que onze candidatos se inscreveram e que a banca
foi composta totalmente por membros externos. Acrescentou que os candidatos foram
unanimes em elogiar a lisura do processo. Agradeceu a administração pelo empenho em
aumentar o número de docentes na Instituição. O Reitor passou para o sexto item da pauta:
Revalidação de diploma Gabriel Endlicht. Informou que a revalidação foi aprovada no
COLAC, mas que na reunião anterior do CONSUNI foi solicitada relatoria para o assunto, e
que o Prof. Carlos Henrique foi escolhido pelos Conselheiros para elaborar o parecer. O
Prof. Carlos Henrique fez a defesa do seu parecer, que é contrário à revalidação do diploma.
Esclareceu que fez a análise baseado na legislação. No Brasil não se misturam os níveis de
graduação e pós-graduação, e quem não conclui a graduação não pode ingressar na pós.
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Disse que na UENF não temos curso de Engenharia Industrial, e que a revalidação poderia
ter sido pedida em instituições que tenham o curso. Resumiu dizendo que autorizando a
revalidação, darão o direito de registro no CREA, abrindo precedentes importantes, além de
estarem contrariando a legislação brasileira. O Prof. Aldo citou o caso de uma revalidação
aprovada na UENF, mas que no CREA não foi aceita. A Profª Rosana disse que os
argumentos do Prof. Carlos Henrique são fortes, e que precisam ficar atentos, pois o sistema
educacional em Portugal é diferente. Opinou que não devem discutir a questão se baseando
no modelo de lá, mas sim no daqui. O Reitor colocou em votação o parecer do Prof. Carlos
Henrique, alertando aos Conselheiros que votando a favor do parecer, estarão sendo
contrários a revalidação do diploma. O parecer foi aprovado com uma abstenção. O Prof.
Carlos Henrique se absteve por ter sido o relator. O Reitor passou para o sétimo item da
pauta: Outorga da Medalha Darcy Ribeiro. Disse que no COLEX discutiram o assunto e a
possibilidade de entregarem as medalhas no CONSUNI comemorativo dos 30 anos da
UENF. Lembrou que na Resolução que dispõe sobre o assunto é permitida uma medalha por
ano, e que devido à pandemia não foram entregues medalhas. Propôs que em 2023 sejam
entregues quatro medalhas, e colocou o assunto em discussão. O Prof. Vanildo concordou
que seria bom à entrega de quatro medalhas, mas que de acordo com a Resolução teriam
apenas três indicações, e a ideia é que tenham mais candidaturas. Propôs alterar a Resolução
para que tenham cinco grupos de Conselheiros para apresentarem as indicações. O Reitor
informou que para alterarem a Resolução seria necessário o quórum qualificado na reunião.
A Técnica Ana Paula opinou que a representação dos técnicos é de apenas quatro servidores,
e que em cada grupo deveria haver um representante técnico. O Reitor concluiu que havia
duas propostas, uma para manter a Resolução como está e outra para mudar. Colocou em
votação a proposta de mudança da Resolução, que não foi aprovada, pois obteve cinco votos
contrários e uma abstenção. Seriam necessários vinte e nove votos favoráveis. O Reitor
passou para o oitavo item da pauta: PDI (Plano de Desenvolvimento Institucional – 2023-
2027). Informou como tem sido o encaminhamento do PDI até o momento. Agradeceu aos
membros da comissão que está elaborando o PDI. Disse que desde novembro do ano
passado o PDI foi encaminhado para os Centros, a fim de que fosse repassado aos
Laboratórios, além de em quase toda reunião do COLEX mencionar o PDI. Colocou o
assunto em discussão. O Prof. Vanildo informou que o documento foi enviado aos Centros
no dia oito de dezembro, às vésperas da inclusão das notas no sistema acadêmico, e depois
vieram o recesso e o período de férias. E, sendo assim, só se reuniram para tratar do assunto
em março. Concluiu dizendo que não localizaram no documento que foi encaminhado com a
pauta do CONSUNI, as alterações propostas pelo CBB. Os Conselheiros deram início a uma
ampla discussão, apresentação de alterações, correções e questionamentos. O Reitor
esclareceu que uma vez aprovado o PDI, as modificações podem começar a ser feitas, pois
ele é dinâmico. O Prof. Carlos Henrique apresentou a proposta que foi colocada em votação
pelo Reitor. Aprovar o PDI da forma como está, com o compromisso de na próxima reunião
do CONSUNI, a Reitoria apresentar o novo documento com as inclusões e correções
apontadas pelos Conselheiros. Em votação o PDI foi aprovado com três abstenções. O Reitor
passou para o último item da pauta: Assuntos Gerais: A Profª Kátia informou que a
comissão que está trabalhando na organização do Livro dos 30 anos da UENF, decidiu
desmembrar o livro em cinco volumes. Disse que o primeiro volume vai ser macro, e depois
cada Centro terá a liberdade de colocar as suas peculiaridades nos outros volumes. O Reitor
agradeceu a Profª Kátia pelo excelente trabalho que está realizando na organização do livro.
O Prof. Leonardo informou que estão abertas as inscrições para o CONFICT e o CONPG
2023, evento que acontecerá no período de vinte e seis a trinta de junho. Disse que a
submissão de resumo dos trabalhos é obrigatória, com prazo até o dia dez de maio. Não
havendo outros assuntos a tratar o Reitor agradeceu a presença de todos, e encerrou a
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reunião às onze horas e dez minutos.
 

 Raul Ernesto Lopez Palacio
Reitor

Tânia V. S. Silva
Secretária Ad hoc

Documento assinado eletronicamente por Raul Ernesto Lopez Palacio, Reitor, em 05/07/2023, às
10:06, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento nos art. 21º e 22º do Decreto nº 46.730,
de 9 de agosto de 2019.

Documento assinado eletronicamente por Tânia Virgínia de Souza e Silva, Secretária Geral, em
05/07/2023, às 10:07, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento nos art. 21º e 22º do
Decreto nº 46.730, de 9 de agosto de 2019.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.fazenda.rj.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=6, informando o código verificador 53599301 e
o código CRC 8747B011.

Referência: Processo nº SEI-260009/002743/2023 SEI nº 53599301

Ata de Reunião 53599301         SEI SEI-260009/002743/2023 / pg. 4

http://www.fazenda.rj.gov.br/sei/documentos/legislacao/decretos/Decreto_46_730.pdf
http://www.fazenda.rj.gov.br/sei/documentos/legislacao/decretos/Decreto_46_730.pdf
http://sei.fazenda.rj.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=6

	Ata de Reunião 53599301

